



Наши специјални извештаји

Краљ на бојишту

Рим, 12. маја
Краљ са генералштабом отпутовао је на војште. При одласку огромна маса света поздрављала је краља.

Бомбардовање Анконе и Венеције

Рим, 11. маја
Аустројска флота бомбардовала је Анкону и Венецију. Аустројски хидроплатни бацили су бомбе на арсенале у Венецији и војне зграде у Анкони.

Бомбардовање Порто-Куза

Рим, 12. маја
Један италијански контр-тортиљер ушавши у аустројско пристаниште Порто-Кузо порушио је зграде у пристаништу, жељезничку станицу, касарне, уништио 3 блиндирана аутомобила и потопио је неколико малих бензин-мотора. Контр-тортиљер није претрпео никакве штете. Убијена су два Аустројанца.

Италија за Дарданеле

Рим, 12. маја
Према споразуму Италија ће послати на Дарданеле 200.000 војника и једну ескадру. Турци су на Галиполи концентрисали 300.000 војника.

Одлазак Германа из Рима

Лугано, 12. маја
Амбасадори Немачке, Аустрије и баварски посланик на Ватикану стигли су у Лугано (Швајцарска).

Бурјанова оставка

Лондон, 12. маја
Потврђује се вест, из поузданог извора, да је аустро-угарски министар иностраних дела Бурјан поднео оставку.

ЗА СЕЛО

И онда, кад је голема сумња, брига очајна, обузела све, и онда кад су непријатељи Србије ликовали над њеним предстојећим сломом, у Србији је био један, који није очајавао за опстанак, за будућност Србије, који је схватио да је то што се збива, само један моменат, можда ружан, али тек моменат у рајању нове, Велике Србије. То је био српски земљорадник. Ни једнога тренутка није он вољно повлекнуо под геретом оног бремена које му је усуд доделио, ниједном није он уздахнуо због мучних и тешких бораба, кроз које је пролазио, није се никад покајао за пролићеву крв, за гробове којих се нико не сећа, који су незнано постали као што су се и ти незнани хероји незнано и родили. Са вером у Бога, са љубављу према Домовини, земљорадник је јурио из борбе у борбу, покривао својим лешевима горе и дубраве, заливао својом крвљу темеље нове Србије.

моралне моћи, на ипак то је село остављено себи, њему је Отаџбина, тако брижна за градове, трговце и лиферанте доделила стожички живот, стојичку смрт. Ни пре рата стање села није било сјајно. Рат је то стање погоршао. Данас су села постала гнезда зараза и болести, места невоља и мука. Села остављена старцима, женама и нејакој деци, треба да остану и даље извор наше економске снаге, потребне нама и будућој Србији исто толико, колико и снажна војска. А та села десеткује зараза без иједне од лекара већ и неопозан од свештеника. У неким селима жене нису у стању да савладају огроман посао сирањивања, већ морају да остављају мртваци да леже по неколико дана. Огромне просторије леже необрађене. Тек је један мали део обрађен и то врло рђаво, што је неизбежно када га обрађује женска снага. Стоде је за рад мало. И то мало сатрвено је разним кулуцима. Село је показало своју солидарност, управо боље своје пожртвовање за градове. Оно од вароши не тражи ништа друго до саучешћа за оне страшне муке и патње кроз које пролази. Ви који имате милосрђа према једном просјаку, који вам изврнутом руком или искривљеним ушима мами новац, имајте милосрђа за српског шумадијског селјака, који данас

Па покрај светог тог самопреговорања, поред свега тога пожртвовања, на избораном челу наших ратника могла се видети нека сета, погледи су давали брижан изглед. Његово срце, одушевљено и смело пред непријатељем, очајавало је и јаукало сећајући се свога дома, својих њива и ливада, своје стоке Херој у борби, витез без страха, он је био готов да бризне у плач, кад се сети своје куће. За своју отаџбину он је мислио, он лије своју крв, али та Отаџбина је њега заборавила. Ма да је он тај прави пијемонт Српства, ма да се на његовим грудима, његовим мишицама диже нова зграда будуће Србије, пак је он заборављен не само у рову, већ и на дому. Село је, није никад довољно повладало, извор наше економске, физичке па и

јаче село остављено себи, њему је Отаџбина, тако брижна за градове, трговце и лиферанте доделила стожички живот, стојичку смрт. Ни пре рата стање села није било сјајно. Рат је то стање погоршао. Данас су села постала гнезда зараза и болести, места невоља и мука. Села остављена старцима, женама и нејакој деци, треба да остану и даље извор наше економске снаге, потребне нама и будућој Србији исто толико, колико и снажна војска. А та села десеткује зараза без иједне од лекара већ и неопозан од свештеника. У неким селима жене нису у стању да савладају огроман посао сирањивања, већ морају да остављају мртваци да леже по неколико дана. Огромне просторије леже необрађене. Тек је један мали део обрађен и то врло рђаво, што је неизбежно када га обрађује женска снага. Стоде је за рад мало. И то мало сатрвено је разним кулуцима. Село је показало своју солидарност, управо боље своје пожртвовање за градове. Оно од вароши не тражи ништа друго до саучешћа за оне страшне муке и патње кроз које пролази. Ви који имате милосрђа према једном просјаку, који вам изврнутом руком или искривљеним ушима мами новац, имајте милосрђа за српског шумадијског селјака, који данас

У неутралним државама

— Одјаци уласка Италије у рат —

Ма да се знало за журне преговоре сила Тројног Споразума са Италијом; ма да се са сигурношћу рачунало да ће се они повољно завршити — ипак се у неутралним државама није рачунало, да ће тако брзо одјекнути топовски пуцањ на италијанско-аустријској граници. Због тога су се и преговори осталих неутралних држава развличили. Али, брже но што се очекивало, Италија је започела рат. Невен улазак у рат не само што изазива силно узбуђење у Бечу и Берлину, већ силно одјекује у престоницама неутралних држава. Читаоце ће, без сумње, интересирати како је одлука Италије одјекнула у неутралним државама, с тога ћемо им дати слику тога одјека. Ево шта се дешава у неутралним државама:

гарске владе и Тројног Споразума, а нарочито с Италијом и Енглеском. Сматра се да је Гешову та мисија поверена од стране двора а са пристанком владе.
Промена у дипломатији
Софија, 13. маја
Краљевим указом бугарски посланик у Риму г. Ризов премештен је у Берлин, париски посланик Станчов премештен је у Рим. Берлински посланик Марков добиће други положај. (Пресбиро)

Румунији
Преговори с Италијом
Букурешт, 11. маја
Из Рима телеграфишу, да је једини тамошњи страни дипломатски представник, који свакодно посећује талијанског министра спољних послова Социни, румунски посланик Принци Гнка. Очигледно је да се воде живи преговори, који ће се успешно завршити.
Преговори са Русијом
Букурешт, 11. маја
Један влади блиски дипломата изјавио је, да је он, и поред све неслагласности између Русије и Румуније односно Черновица, убеђен, да ће се у најкраћем року постићи потпуни споразум, о чему има већ доста предзнакова.
Припреме за рат
Руштук, 11. маја
Угледни бугарски трговац, који су допутовали из Предева (гранична варош према Аустрији) тврде да Румунија гомила велику војску на аустријску границу. Теретни возови из међу Аустрије и Румуније обустављени су.

У БУГАРСКОЈ

Саветовање у двору
Софија, 13. маја

Синод су председник владе г. Радославов и министар просвете г. Пешев, либерали, били примљени у аудијенцију код Краља Фердинанда. Двојица министара су се саветовали с Краљем о новој политичкој ситуацији створеној приласком Италије Тројном Споразуму. Министар просвете напустио је први двор, а председник владе остао је дужи у ноћ у двору.

Министарски савет

Софија, 13. маја
После вести о уласку Италије у акцију, у престоницима политичким круговима говори се о потреби сазивања Крунског Савета. Тврди се, да је и сам председник владе г. Радославов мишљења, да је потребна ревизија досадашње владине политике и да је у синодњем саветовању у двору, предложено краљу сазивање Крунског Савета, на којем би се узео у оштру нову положај Бугарске и ишање о давању новог правца државној политици.

Министарски савет

Софија, 13. маја
Данас је одржана дуга министарска седница на којој је дискутовано о новом међународном положају, створеном уласком Италије у акцију. После седнице су се подуже саветовали председник владе и министар војни генерал Фицев.

Румунија и Бугарска

Софија, 13. маја
Једна висока политичка личност, која је врло добро обавештена о политичким догађајима последњих дана, изјавила је јуче: Румунија ће се најдаље за независност дана одредити, после чега ће доћи на ред Бугарска.

Мишљење опозиције

Софија, 14. маја
Једна личност из владиних кругова изјавила је, да Бугарска не треба да жури са одлуком.

Доброобавештени опозиционари сматрају, да је положај, створен уласком Италије у акцију, тако компликован, да Бугарска не сме одређивати своје државне према одлучивању Румуније. У даном моменту, Бугарска мора имати иницијативу у рукама а не да је пусти Румунији у којем би случају Бугарска изгубила и последњу појачицу.

Преговори с Тројним Споразумом

Софија, 14. маја
Од лица, блиског председнику владе, сазнаје се, да бивши министар председник Из. Гешов чини озбиљне кораке ради почивања преговора између бу-

Из заробљене Југославије

Путовање у Босну и Херцеговину
Сазнајемо из „Обзора“ да је чувеној земаљској влади за Босну и Херцеговину пало у очи да многи путници путују у ове две несрећне покрајине, с тога је наредила да они који хоће да иду у земљу плаћа морају имати потврду војних власти и легитимације, које искључују сваку сумњу „о истовјетности dotyчне особе“. Требало би да се још ставе таблице на границама Босне са познатим. Оставте сваку наду ви који узавате јер је установљен

Преки суд у Босни и Херцеговини

Надвојвода Фридрих издвоје објаву којом се наређује преки суд у Босни и Херцеговини за сва грађанска лица, за све врсте злочина као за уреду Величанства, свих врста злочина против државе, даље пљачке, убиство, палеж, крађу, (ако величина крађе прелази 1.000 круна) и т. д. ако је то све уперено против војних лица или ствари који припадају војсци.
За сва та злочинства казна је смрт, и то за веће кривце смрт вешањем, а за мање стрељањем.

МЛЕЦИ

— Варош која је украс Европе —

Први удар, који је Аустро-угарска у рату са Италијом, хтела да зада италијанском народу и свем културном свету, то је напад аустро-угарске флоте на спољна утврђења, која бране Млетке, да би се дочекала Млетка. Не могле ли их се дочепати, потурдише се да их бомбардује и разори, знајући да ће прва грната, која падне у ову древну варош, лепоте и уметности, погодити у срце Италијана.
Данас сва Европа гледа на Млетке, које су изложене варварству аустро-мађарског, и зато ми хоћемо да нашим читаоцима дамо један кратак преглед вароши и њене историје.

тинско царство и учинио да Млечи постану господари Истока, освојивши, уз то, и Крит и многа острва у Јејеском и у Јонском Мору. Због тога је Ђенова у два маха ратовала са Млечима, и пошто је код далматинског острва Корчуле 1298 године разбала млетачку флоту, потписан је мир у Милану.
Борбе између племићких породица, које су хтеле да владају преко својих рођака дуждева без учешћа народног, изазивале су многе завере, од којих је чувена завера дужда Марина Фалјерија, 1355 год., који је тада и убијен, завршиле су се тиме што је Савет Десеторице, у ствари право министарство, добио најшири делокруг, очувао устав и сасвим сузио власт дуждева.
Ратом са Маџарима 1358 год., Млечи су изгубили онај узан појас, који су држали на далматинској обали, али су после 130-годишње борбе са Ђеновом победили ову републику, уништивши њену флоту и узевши

Млечи су подигнути на северо-западном делу млетачког залива. Тамо су, у далекој прошлости, становали Венети, који су, по свој прилици, били дошли са Балканског Полуострва. По њима је и цео тај крај назван Венецијом. Пошто је Атила покорио Аквиле и друге вароши у тој области, становништво је отуда избегло са континента на мала острва у лагуње, и ту је, одвојено од света, почело подизати станишта на шиповима, побитијем у води. Осигурани од дивљака, Венети су се прихватили трговине и морепловства и развијали своје благостање и своју моћ.

После тих ратова Млечи су под своје господарство добили и многе провинције и вароши у Италији, острва Занту и Кафалинију, а удовица последњег китајског краља, Катарина Карпано, предала Кипар Млечима.
Млечи су трговинско и многим провинцијама и варошима послали необично богати, и уметности и науке развили су се до необичне висине.
Али доласком Турске у Европу и развијањем њихове снаге, Млечи пошеме губити своје провинције, острва и углед. Ратови с Турцима били су несрећне за Млетке, и поред неколиких сјајно добијених битака на мору, и прво Карловачким Миром а затим Пожаревачком Миром (1718 г.) изгубили су Млечи све своје провинције и острва, осим Крфа и неколико вароши на далматинској обали.

Млечи (Венеција) подигнути су на 117 малих острва, понајразлијаних и просечених са неких 150 канала, а свиделови вароши везани су са 378 мостова.

Површина свих тих острва износи 7,5 квадратних километара. Године 1845 подигнут је железнички мост, који Млетке везује са континентом. Тај мост има 222 велика камена свода а дугачак је 3,6 километара.

Од канала је највећи Канал Гранде, који је дугачак 3700 а широк 45 до 72 метра. Он пролази варош у виду једне настањене осмице, и на њему су, с обе стране, најчудијне мраморне палате и дворони, који сведоче о негдашњем великом богатству и сили Млетака. Све те палате сазидане су, такође, на шиповима, који су испод два морског дубоко у земљи 3 до 9 метара. Шипови су од растовине и они су се, ду ми временом абонасали и сачињавају најтврђи темељ какав се може замислити.

12 маја 1797 год. Бонапарта је објавио рат Млечима, а три дана касније последње млетачки дужда да је оставио и предао власт једној привременој влади, али већ сутра дан ушао је у Млетке 3000 француских војника. Од постанка Млетака то је било први пут да су непријатељи ушли у Млетке.
Камоформским уговором од 17 октобра 1797 год. Млечи и Далмација цела са Истром дати су Аустрији.
Године 1848 у Млечима је организована револуција и варош је проглашена као Република Св. Марко а за председника првог и последњег био је изабран Динијеле Манин. Пошто су Аустријанци поново тукли Пијемонтеа код Новаре (23 марта 1849), аустријски генерал Хајнау бомбардовао је Млетке, и варош се предала 22 августа. После италијанског рата миром закљученим у Вијенци остављени су Млечи и даље Аустрији, а после пораза на Кенигрцу Аустрија је Млетке уступила Наполеону Трећем 4 јула 1866 г. а Наполеон је Млетке покорио Италији, ако становништво гласањем на то пристане.

Већ у Осмом Веку венетска острва су се ујединила и поимину се као угледна поморска и трговачка сила, којом су управљали поглавари, које је становништво бирало и који су се звали „дуже“, дуждеси. Први дужд био је Паулициус, а варош је била вазална Византији. Међутим у Једанаестом Веку Млечи су већ били независна република, коју су, као такву признала Бела и Источно и Западно Римско Царство.

Пошто су Аустријанци 8 октобра изишли из Млетака становништво је, општим гласањем, са свима гласовима против 69 гласова, изгласало присаједињење са Италијом. Краљ Виктор Емануел ушао је сачињено у Млетке 7 новембра 1866 године.

Дужд Петар Други, из чувене куће Орзеоло, први је ударио на Далмацију (владао је од 991 до 1009 год.) и називао се „војвода од Далмације.“

Пошто су Аустријанци 8 октобра изишли из Млетака становништво је, општим гласањем, са свима гласовима против 69 гласова, изгласало присаједињење са Италијом. Краљ Виктор Емануел ушао је сачињено у Млетке 7 новембра 1866 године.

Млечи су својом флотом утврдили своју силу над далеким провинцијама, водећи светску трговину у великом стилу по свом Балканском Полуострву, Малој Азији и земљама Средњег Мора.

Један од најславнијих дуждева био је, по реду четрдесет први дужд, Енрико Дандоло, који је, помоћу Крстаха освојио Цариград 1203 и 1204 год., помогао да се васпостави да-

НОВА ВОЈСКА У ФРАНЦУСКОЈ

— Енглези се и даље искрцавају —
Будимпешта, 12. маја
„Пестер Лојд“ дознаје из Лондона да се у северној Француској искрцала друга Ирска дивизија.
Та је војска из новообразованих трупа Лорда Кичинера. Нова војска ће бити за најкраће време испраћена на фронт.

ПРИРОДНОГ ЦВЕТА

Ко има на продају нека јави адресу у цвећарској радњи Антонија Роџанића Обреновића улица 4—5,490

# За рањени Београд

БЕОГРАЂАНИ

Наши сиромашни суграђани, изложени топовским метцима и бомбама са аероплана, трпе велику оскудницу. Београдски Месни Одбор за помоћ невољнима у рату позива вас све колико вас има, да и најмањим прилогом притекнете у помоћ невољнима.

Уредништво „Новости“, овлашћено је да у Нишу скупи прилоге и оно је имало доста успеха. Али има још у Нишу установа и личности, које нису свој дуг Београду, за којима та ко чежу, одужили. С тога, поново, апелујемо на Београђане, који живе у Нишу да похитају с прилозима. Уредништво се нада да ни Нишплије неће изостати с прилозима.

До сада је скупљено:

Пренето Дин. 8905.—

У току јучерашњег дана приложили су:

Преко г. М. Ристића, благ. Народне Банке:	
Г. Миша Јовановић, адвокат	50.—
Г. Паја Мијатовић, трговац	20.—
Г. Влада Јовановић	4.30
Г. Миша Ристић, контролор Жељез. Дирек.	10.—
Г. Нахмијас	20.—
Г. Димитрије Биба, трговац	50.—
Свега Дин.	9059.60
Послато Динара	5500.—
Остаје Динара	3559.60

# Са италијанског војишта

Конфисковање бродова

Рим, 12. маја

Све бродове аустро-немачки, који су се од објаве рата затекли у италијанским пристаништима, власт је конфисковала. Вредност њихова достиже неколико стотина милијуна.

Бомбардовање италијанске обале

Рим, 12. маја

Бомбардовање на обалама Италије од стране аустројугословенске флоте и напад цепелина на арсенал у Венецији, нису произвели значајнију штету. Аероплани су бацали свега 11 бомби. Други аустројугословенски авиони бацали су бомбе на железничку станицу у Анкони. Мала оштећена која су учињена, одмах су поправљена. Један брод немачки који је био у пристаништу Анконе, такође је бомбардован и одмах је потонуо.

Предали се због глади

Рим, 12. маја

„Аесађеро“ јавља, да су се 4000 Аустројугословенских предали одмах у почетку непријатељства, прешавши на страну Италијанаца с изјавом да су трнели глад.

Мере услед страха

Рим, 12. маја

Аустројугословенци спречавају сваки саобраћај са границом Италије. Поварили су мостове и железнички пут и пресеки телеграфске жице, бојећи се да ће их шпијунисати досадањи њихови држављани италијанске народности из Трентина и Трста. Спречили су да у Италију пређу 60.000 Италијанаца, које су задржали као таоце, да у Италији неби заостављали аустројугословенске поданике.

Аустројугословенске намере

Рим, 12. маја

„Трибуна“ саопштава, да Аустројугословенци намеравају напасти Италију са сува и са мора. Потврђује се да се немачке трупе живо концентришу у Трентину и у Тиролу. Аустројугословенски контра-торпедери крстаре по Јадранском Мору дуж обале Далмације и Албаније и између Салета и Котора.

Јачина италијанске војске

Рим, 12. маја

Немци рачунају да ће Италија моћи да мобилише 3 милијуна 500.000 људи.

Ухапшена сумњива лица

Рим, 11. маја

У Милану је ухапшено 150 лица, под сумњом да раде против јавног поретка.

Заједнички рад

Рим, 12. маја

Амбасадор Француске у Риму био је данас у Консулству, где је са италијанским министром радио до 12:20 по подне, па се вратио у 4:20 часова и продужио са италијанским министром до 7:30 по подне.

жико заједнички рад, који се односио на војна питања.

Песник-добровољцац

Рим, 12. маја

Габријел д' Анунцио молио је италијански Адмиралитет да га прими као добровољца у италијанску мрнарицу.

РУСКО-НЕМАЧКЕ БОРБЕ

НАПАД НА ЧЕРНОВИЦ

Букурешт, 11. маја

Велики део руске војске испраћен је из Буковине у Галицију.

Руси ће ових дана предузети одлучан напад на Черновиц.

АУСТРИЈАНЦИ НАПУШТАЈУ ЧЕРНОВИЦ

Букурешт, 10. маја

Јављају из Букурешта: Борбе у Буковини све су јаче. Руси су заузели одличне позиције у северној Буковини.

Последњих дана аустројугословенска војска је напустила Черновиц, само артиљерија заштитнава позиције. Аустројугословенски своју архиву. Управник Меран и митрополит Репна напустили су Черновиц и отишли у Дорну.

ИЗОЛОВАН ГЛАВНИ ШТАБ

Букурешт, 10. маја

Јављају из Будимпеште: У борбама у Галицији при оступању Аустројугословенци су оставили корпусну касу, која је пала у руке Русима.

Аустројугословенски штаб налази се у Торожени. Руске авангарде успеле су да пресеку телеграфске везе са Тороженом, тако да аустројугословенски штаб није могао да општи са централом аустројугословенске војске.

Битка код Лорета

Значај француске победе

Пресбирио нас је известно да је велика борба око Нотр-Дам де Лорета завршена потпуним француским успехом. Нотр-Дам де Лорет, која се налази северно од Араса, јесте важна и од Немца добро утврђена позиција, иза које се пружа пут северноисточно за Лиља а северозападно за Омер и Кале. Немачки генералштаб је приписивао велику важност одржању ове позиције. Људство је добило формалан налог да до једног сви изгину пре него што би оставили положај. Борба се завршила француском победом. Изгинуло је више од 3000 Немца, а хиљада је заробљено. Плен је велики. Заузевши Лорета Французи су постигли главни циљ своје офанзиве северно од Араса. Надмоћност француске тактике овде се сјајно показавала.

Око рата

Нов морски пут за Русију

Будимпешта, 11. маја

„Пестер Лојд“ саопштавају из Лондона да ће се саобраћај између Америке и Русије вршити сад новим морским путем. Први пароброд тим путем за Русију пошао је из Америке 8. маја а други ће поћи 20. маја. Та ће линија служити за пренос муниције, која ће се испоручити у Архангелску.

КЛАВИР

Ко издаје клавир поо кирилу или за продају иск јави уредништву „Новости“ 3—3

# Невине жртве

Јодан кога је нестала са „Лузитанијом“

„Зашто се бојати смрти? То је најлепша авантура у животу.“ То су последње речи најпознатијег имперерија америкашког Чарла Фромана на неколико секунда пре но што ће се „Лузитанија“ загнути у таласе. Речи, које су још лепше кад се зна ко је био човек, који их је изговорио.

Он је био „краљ рампе“ сопственик многих позоришта у Њу-Јорку, због којих је сваког пролећа долазио у Европу а нарочито у Париз да покупи позоришна дела. Нема ни једног драматурга и драмског писца који у овом модерном Тесису није по мало гледао стрча из Америке, који је за тренутак могао да осигура њихово богатство.

Знамо се да овај Американец није лако увек за познатим и успешним већ је превртао по рукописима, који су одавно мољци јели у фиокама. Чим би се чуло за његов долазак маса рукописа претрпала би његово сто у хотелу, а легенда вели да их је он читао све до последњег. И збиља овај авантуриста, у најплеменитијем смислу те речи, живио је да даје хране машти писаца.

И тако је овај краљ рампе дочекао на трагичним даскама „лепу авантуру“, о којој је сањао. Његове последње речи су позоришна реминисценција, пошта краја чина пре но што ће се завеста спустити.

# Репортер

Министарска сејница. Јуче по подне одржана је министарска седница.

Енглески посланик. Јуче по подне посетио је енглески посланик г. Јошу Јовановића, бив. посланика у Бечу.

Повратак из инспекције. Г. Љуба Јовановић, министар унутрашњих дела, вратио се са свога пута у Јужну Србију. Г. Министар је обишао нарочито тиквешки и брегалички округ и чињеним испитивањима, уверио се да је стање у тим крајевима такво, да с њима може бити потпуно задовољан.

Седница Месног Одбора Месни Одбор вароши Ниша за помоћ невољнима у рату, одржао је јуче у 5 час. по подне седницу, на којој је, поред осталих ствари које су биле на дневном реду, решавано и о томе, како да се помогне становништву са најпотребнијим животним намирницама као: о набавци брашна, шећера, петролеума, жигица.

Такође је решено, да чланови одбора зају по вароши и у контролу, да протомре, како бакали продају шећер и да га не прикривају. Ко се буде ухватио да прикрива робу биће дат према ранијој одлуци војном суду.

Решавање инвалидске потребе. Нишки Првостепени Суд претрпао је молбама за решење инвалидске потребе. Све се те молбе узимају у рад и по њима доноси решење, што може служити за похвалу судског особљу.

Трговачка Комора и шећер. Трговачка Комора поднела је предлог г. министру финансија, да се увезе силов шећер са стране и да се покупи сва репа у Србији и да се преда фабрици шећера у Њуприји на израду. На тај начин успело би се да се задовољни целокупна потреба у шећеру и сузбију велике цене. Повишена цена. Решењем Министра Унутрашњих Дела, повишена је цена за оглашене хајдуке Нику Јановића из Оснића и Илију Стануановића из Шарбановца од 500 дин. на по 1500 динара.

Парлог. У порти код Саборне цркве постоји један велики ограђен простор, који треба да представља црквени врт. Тутори црквени, којима као да не иде посао рђаво благодарни зарази у Нишу, требало би

# КОЗЕРИЈА

Италијанска земља

Стара је ствар да је Србија најлојалнија земља под небом. И у давнина, и у прошлости српски је народ био лојалан. Он је то и сад. Себар у давнина, он је био лојалан према властели. Пет стотина година под Турцима, он се лојално раздрман, изјављујући Султану да се дигао на Дахије, и створио србију у границама кнежевине. Српски народ је лојално повео рат против Турака у седамдесетим годинама прошлог столећа — да заведе ред и сигурност у суседним областима, те да не сметију његовој лојалности у отаџбини. Он је после водио рат са Бугарском, у лојалној намери да одржи равнотежу на Балкану. После се лојално држао према променама Устава на квантум. А од 1912 ратује у лојалном циљу да се једном учврсти мир у Европи.

# С брда с дола

Премажном је прекисноћни билтен Пресбириа овако срећен.

Први телеграм: Рим, 12. маја. Италијани прешли аустројугословенску границу; заузели варош Рето; искрцали трупе у Порто Бузо.

Други телеграм: Париз 8. маја: „Чини се да ће Аустројугословенци прекинути односе с Италијом.“

Трећи телеграм: Париз 8. маја: „резултат гласања у Парламенту у корист Саландре изазвао живе патриотске манифестације.“ Сенат ће сутра (дакле 9. маја) изгласати закон примљен у Парламенту.

Четврти телеграм: Рим, 8. маја: Сенат је у седници (сад 8. маја) једногласно примио закон, којим се влади даје пуномоћ (?) у случају рата.

Пети телеграм: Рим, 9. маја: јавља о манифестацијама за рат.

Шести телеграм: Париз 9. маја: „Сматра се да ће прекид дипломатских односа почети данас; субота. Непријатељства ће одмах отпочети.“

Билтен се завршава: „Како што сазнајемо (!) надлежни М(инистар) учиниће нужне мере да се уклоне све сметње које се чине редовном саобраћају између Солуна и Ниша.“

Ако ово није уређивање с брда с дола ја не знам шта је!

# Полицијски рапорт

Туча

Јуче су се пред кафаном „Стара Србија“ потукли два браварска радника. Један од њих, по имену Стеван, убоде је ножем у груди. Обојица су бливи пијани и то у доба кад су кафане затворене!

# ПРОДАЈА ТАЛИЈАНСКИ ЛИМУОНИ

ПРОДАЈА ТАЛИЈАНСКИ ЛИМУОНИ по 14 динара сандук оригинални или 5 динара стотина. У каспници код ТАЛИЈАНА Поштанска ул. бр. 9.

# Саролан ROSCH Дигален

НЕСТЛОВО МЛЕКО — КОНДЕНЗИРАНО И НЕСТЛОВО БРАШНО

КАО И РАЗНЕ ДРУГЕ СТРАНЕ СПЕЦИЈАЛНЕ ЛИТЕТЕ РАЗАШИЉЕ ПРВОМ ПОШТОМ :

# Кушаковића дрогерија Врање

486, 5—5

# ЧИТАОЦИМА

„НОВОСТИ“ ће од сада издавати редовно на великом формату.

С болом у души извештавамо сроднике, пријатеље и познанике, да је наша мила кћи, односно сестра

† Јулијана—Јуца Арсеновић

ученица V раз. Београд. Гимназије.

преминула 7. овог месеца у 15. год. свога мајског живота оставивши у нашим окрвањеним срцима дубоку тугу, као ноћ.

Лесковац, 8-V-1915. год. 499, 1—3

Неутешна мати: Анка Арсеновић, браћа: Александар, Светозар, Илија, сестре: Драга, Боса и остала родбина.

Извештавамо сроднике, пријатеље и познанике, да ћемо нашем

† Ставри Ристићу

трт. олд.

давати ЧЕТРЕДЕСЕТО-ДНЕВНИ ПОМЕН у недељу 17. ов. м. у 10<sup>1/2</sup> час. пре подне у нишкој Саборној цркви, следећи их да присуствују овом тужном помину.

Ниш, 12. маја 1915. г.

Ожалошћени: супруга Љубица; мати: Настасија; браћа: Тодор Ристић, секретур крмљ. посланства у Цариграду. Димитрије Ристић, трг. каплар-шофер. 496, 2—4

# НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

А, С НАШЕГ БОЈИШТА

Разјурени Аустројугословенци

Крагујевац, 14 маја

12. маја наша артиљерија својим тачним и брзим дејством разјурила је један непријатељски батаљон, који се утврђивао северноисточно од Купинова и један коњички вод и неколико артиљеријских запрега, које су се ту биле затекле.

Истог дана наша артиљерија код Добре са неколико метака разјурила је једно непријатељско пешадијско одељење, које је из прикривеног заклона отварао ватру против наших стражара.

Најзад тог истог дана непријатељ је са једним моторним чамцем и десет обичних чамца покушао да се искрца на острво Цокљану, наша га је посада успешно одбила, не претрпев никаких губитака.

Б) ПОЛИТИЧКЕ

Аустрија тражи мир

Букурешт, 13. маја

„Димињаца“ доноси, да је Принц Хоенлоје упућивао два писма руском Цару у којима је нуди сепаратан мир с Аустројугословенцима, нудећи Русији Галицију и сатисфакцију за Србију. Оба предлога су категорички одбијена.

Сад „Димињаца“ сазнаје из сигурног извора, да су Мађари учинили нов покушај код Четворног Споразума за закључење сепаратног мира с Русијом.

Пред новим жртвама

Петроград, 12. маја

У својој изјави г. Сазонов је, између осталог, рекао ово:

„За Русију ће бити срећан дан, када буде успостављено српско-бугарско пријатељство, кад буду излечене и заборављене све ране и кад се сједине балкански народи у Балкански Савез. Ми тежимо томе, да балкански народи појме неопходност подношења извесних жртва ради виших циљева ради солидарности балканског јединства, имајући пред очима да је Русија за то дала пример.“

Румунско-руски преговори

Букурешт, 13. маја

„Димињаца“ доноси: Преговори између Румуније и даље се воде. Русија је учинила и трећи предлог Румунији о границама у Буковини и Банату. Првим предлогом се Румунији уступало у Буковини Сучава и један мали део Баната. Други предлог, учињен преко Париза и Лондона, озвучавао је реку Сирет као границу у Буковини; а у Банату се Румунији давало до линије Караш — Северин, предео око Тамича и један део Торонтала.

Трећим предлогом Русија уступа Румунији две трећине Баната, а у Буковини реку Прут као границу, са изузетком Черновица, који би припао Русији. Овај трећи предлог поднеће се ових дана јасно формулисан румунској влади.

Тројни Споразум и Бугарска

Букурешт, 13. маја

Румунски листови доносе, да је Тројни Споразум доново предузео кораке у Софији, да се дође до споразума између Бугарске и Тројног Споразума о уласку Бугарске у рат исподпретом са Румунијом. Ове преговоре олакшава изјава Радошавова, да бугарска неће напасти Румунију ако ова пође против Аустрије. Истиче се факт да бугарска влада штампана тражи категорички споразум са Румунијом. Бугарски посланик у Букурешту ошистио је у Софији, да прими инструкције.

Оглашћује у Новостима

С болом у души извештавамо сроднике, пријатеље и познанике, да је наш мила син односно брат, девер и братић преминуо 2-ог. тек. мца. у 4 часа по подне од несретне болке петавог тифуса у Штипу.

† Милан Д. Милићевић

свршени учитељ наредник-њак II пешад. дук. I позива

У часу кад је наш мила Милан наш мезимца душу испустио тужни отац

† Димитрије Милићевић

порезник у пензији

Од туге у истом часу над његовим мртвим телом пао је и издахнуо.

Тела милих нам покојника сахрањена су 3. мца у Штипу. Утучени не можемо пропустити а да овом приликом не изјавимо своју велику благодарност младом француском лекару штипске болнице који се дано-ноћно трујао да нам милот мезимца смрти спасе.

Г. Јовану Викторовићу команданту брегаличке дивизије и г. Марићу начелнику штаба, који мисле нам покојнике до гроба испратише. Протосићу Јерофиму Јовановићу који из почастии чинодејствоваше. Г-ђи и г. Табаковићу инжињеру, г-ђи и г. Ковачевићу рачунописачу, г-ђи и г. Брајмеру предузимачу и кћерима који се нашој олађеној мајци на руци нашоје и тугу јој блажише и покојнике до гроба испратише.

Г-ђици Цвети Гавриловићој настав. раднич. школе која са Г-ђицама Брајеровим нашем мезимцу милотом венач исплетоше и положише.

Ниш, 7. маја 1915. г.

За навећ ожалошћени: супруга мајка Тана; синови: браћа Драгољуб, инжињер, Душан, Радомир, трговци; ћерка-сестра Јелисавета; снаја Ната; зет Милутин Р. Петровић, мајор; браћа стричеви Аксентије, Анта и Панта; сестра-тетка Јулка Љубисављевићка и остала многобројна фамилија.

495, 3—3